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NACKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2010

TEXNOAOTIA (I1) TEXNIKQN ZXOAQN MNMPAKTIKHZ KATEYOYNZHXZ

MAGHMA . E@appoopuévn HAekTpoAoyia (307)
HMEPOMHNIA : MAPAZKEYH, 04 IOYNIOY 2010
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EmiTpemropevn Si1dpKela ypatrTou: 2.5 wpeg (150 AemrTd)

To e€eTaoTIKO doKiplo atroTeAeiTal atrd Tpia pépn (A, B, IN) kai dwdeka (12)
O€NidEG.

OAHrIEZ:

1. Na atmmaviioete o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

2. OAeg o1 atravTiioeig va 50000V oTIG 0eAidEG TOU
€EETAOTIKOU BOKIMIOU TO OTToio Ba ETTICTPAPEI.

4. Aev emTpétreTal n Xprion 810pbwTIKOU uypou, 1} dAAou d1opBwTIKOU
UAIKOU.

5. Ta oxediaypduuaTta uTropouV va yivouv Je JOAURI.

3. EmrpétreTan n xprion pn TTPOYPAPMATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.




MEPOZ A - AtroteAeital atrd 12 epwToEIG.
Kdafe opBn amrdvrnon BaduoAoyeital pe 4 povadeg.

1. Na ypayeTte TOV apIBUO TWV KOPPWVY Kal TWV BPOXWY TOU KUKAWPATOG OTO
2xAua 1.
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2. Na €gnynoeTe TIG TTI0 KATW £VVOIEG TOU EVOAAACOOUEVOU PEUPATOS KAl VO
AVOQEPETE TO TUMPBOAO Kal Tn povada PETPNOoNG TNG KABE PIag.

a) MNepiodog.
B) ZuxvdTtnTa.

3. Na g¢nynoete Twe Ba peTaBANBEi n Evraon Tou PEUPATOC TTOU DIaPPEE!
évav avTioTaTn av:

a) H 1don ota akpa Tou dITTAACIACTEI.
B) H avtiotaon Tou dITTAACIOOTEI.



4. H ouvBetn avtiotaon evOG KUKAWPATOG Z TTOU OTTOTEAEITAI ATTO WUIKA
avtiotaon R o€ og1pd pe 10avIKO TTUKVWTA XwpeNTIKOTATAG C, diveTal atro
TOV TUTTO:

0 Z =R +X,

B) Z =4 R*+ X
v) Z =yR*=X¢
5)Z =R — X,

Na BdAeTe o€ KUKAO T CWOTH ATTAVTNON.

5. Mg 1n BeATiwon Tou CUVTEAEOTH 1I0XUOG:

a) Augavetal n @aivouevn 1I0XUG.

B) E&iowvetal n TpayhaTikA 10XUG JE TNV AEPYO 10XU.
y) Meiwveral n @aivouevn 10XUG.

0) MeiwveTtal n TTpayPaTikh 10XUG.

Na BdAeTe o€ KUKAO T CWOTH ATTAVTNON.

6. TpeIg KAaTavaAWTEG, £vag AQUTTTAPAG, MIa NAEKTPIKN QPITECA Kal EVa
NAEKTPIKO CidEPO AITOUPYOUV OUVOEDEUEVOI TTAPAAANAQ OTNV NAEKTPIKN
EYKOTAOTOON MIOG KATOIKIOG. AV O AQUTTTIPAG OTTOPPOPA PEUNA EVTAONG
500 mA, n NAeKTPIKN PPITECa 6 A Kal TO NAEKTPIKO Cidepo 9 A, va
UTTOAOYIOETE TNV OAIKN £VTOON TOU PEUUATOG TTOU ATTOPPOPOUV Ol TPEIG
KATAvVaAWTEG aTTO TO OIKTUO, OTAV AEITOUPYOUV TAUTOXPOVA.

7. ‘Evag Tp19acikOg NAEKTPIKOG KIVNTHPAS TPOYODOTEITAI JE EVAAAACOOUEVN
Tdon 415 V / 50 Hz kai diappéeTal ammd pevpa évraong 10 A. Avo
OUVTEAEOTAG I0XUOG TOU KIvnTrpa gival cos® = 0,85, va uttoAoyioeTe TNV
TTPAYMATIKA 10XU TTOU aTTOPPOPa O KIVNTAPOG.



8. Mia oToIXe1wdNng TPIPATIKY YEVVATPIO ATTOTEAEITAI ATTO Tpia dpoIa TTAQioIa
TTOU TTEPIOTPEPOVTAI JECA OE OPOYEVEG JayvNTIKO TTEdIO, e OoTOBEPN
TaXUTNTA. ZaV ATTOTEAEOUA TTAPAYOVTAl TPEIG EVOAAAOTOUEVEG TAOEIG.

a) Na ava@EpeTe €va KoIvO XApaKTNEIoTIKO Kal hia d1a@opd JETAEU TWV
TPIWV TACEWV.

B) Na ypdyete TT0I0 €ival TO ABPOICHA TWV OTIVHIAIWY TINWYV TWV TPIWV
TAOEWV TTOU TTAPAYOVTal 0€ KABE OTIYUN.

9. 2T1n ouvdeon o€ TPiywvo IoXUEI OTI:

_lo
J3
B) Iz = J3lp
Y) Iz =1p
d) Ir =+/2Ip
Na BdAeTe o€ KUKAO Tn CWOTH ATTAVTNON.

a) Ir

10.a) Na ypdyete BUO DUCUEVEIG ETTITITWOEIG TTOU £XElI O XAUNAOG
OUVTEAEOTAG I0XUOG OTNV TTAPAYWYH, HETAPOPA Kal dIavoun TNG
NAEKTPIKNG EVEPYEING.

B) Na e€nynioete TTwg yivetal n d16pOwan (avTiIoTABUION) TOU GUVTEAEDTH
I0XUOG O€ £Va ETTAYWYIKO KATAVOAWTH.



11.3T0UG NAEKTPOTTAPAYWYOUG GTOBUOUG, TTPIV ATTO TN JETAPOPA TNG
NAEKTPIKNG EVEPYEIAG, YiveTal avupwaon TnNG Taong. Na avaAuoeTe
TOUG AOYOUG YIO TOUG OTTOIOUG YiVETAI N avUWWOoN TNG.

12. H omiypiaia Tigf TG Tdong TTou €QapuoleTal oTa AKPA VOGS KATAVOAWTH
divetal ye TN paBnuatikn e€icwon u = Uy, sinwt Kal N oTiyiaia Tiuf Tou
peUPOTOC TTOU TO dlappéel atrd TNV e€iowon i = I, sin(wt-30°) . Na opioeTe
TOV TUTTO TOU KATAVOAWTH).



MEPOZ B - AtroteAcital a1ré 4 epwTHOEIG.
Kafe opBn amravrnon BaduoAoyeital ye 8 povadeg.

13.21a dkpa evog avTioTaTn he wHIKA avtiotaon R =50 Q, epapudleTal TGon,
TNG oTToiag N oTiypiaia TiuA divetal atmd Tnv e¢icwon u = 200 sin 628t V.
Na uttoAoyioeTe:

a) Tnv evepyo TIPA TNG TAONG.
B) Tn ouxvéTtnTa Kal TTEPiodo TNG TAONG.
Y) Tnv evepyd TiuA NG £€vTaong Tou peUPATOG TTOU dIapPEEl TO KUKAWUA.



14.H mTpayuaTiki 10XUG 0’ €va HOVOPAOIKO KaTavaAwTh gival P = 8 kW kai n
Aagpyog 1o0xUG Q = 6 kVAr.

a) Na oxedidoeTe 10 TPiywvo 10XU0S.
B) Na utroAoyioeTe Tn Qaivopevn 10U S .
y) Na uttoAoyioeTe TO CUVTEAEOTH 10XUOG COSQ.



15.a) Na opioete TN popd Twv HEA Twv TTNywV Kal Twv BPOXwVY Tou
KUKAWMATOG OTO ZXNHUa 2.
B) Na ypdyerte TIg TPEIG EEI0WOEIG TTOU TTPOKUTITOUV OTTO TOUG KAVOVEG TOU
Kipxw® yia TNV €1TiAUCT TOU KUKAWMOTOG.
y) Na avTiKataoTACETE T DEDOUEVA TOU KUKAWHATOG OTIG EEICWOEIG.

R1=2Q I1 I3 R3=2Q
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E2=24V — __
IxApa 2



16.a) Na ava@Epete OUO TTAEOVEKTAPATA TNG NAEKTPIKNG EVEPYEIAG EVAVTI
AAAWV HOPPWV EVEPYEIQG.
B) Na mrepypdyete Ta Baoik@ oTAdIO TTOPAYWYNS NAEKTPIKNG EVEPYEIAG OE
éva aTPokivnTo BepuIKd NAEKTPOTTAPAYWYIKO OTABUS TTOU XPNOIKOTIOIE
WG KAUOIYO TO padour.



MEPOZX I - AtmroTteAcital atrd 2 EpWTAOEIG.
Kafg opBn amrdvrnon BaduoAoyeital ye 10 povadeg.

17.KukAwpa RLC oeipdg atroteAeital atrd pia wiikh avriotaon R =40 Q,
10avIKO TTNVIo YE ouvTeAEOT auTteTTaywyng L = 0,5 H kair 18aviko TTuKvwTA
ME xwpnTIKOTNTA C = 25 PF. To KUKAWPA TPOYOJOoTEITAI ATTO TTNYN
EVOAAQOOONEVNG TAONG Kal dlappEETAl ATTO peUpa Eviaong | = 2,4 A kal
ouxvoTnTag 50 Hz. Na oxedidoeTe TO KUKAWPA KAl VO UTTOAOYIOETE:

a) Tnv eTTaywyIKr avtiotaon Tou Trnviou X,.
B) Tn xwpnTIKA avtioTaon Tou TTUKVWTA Xc.
y) Tn ouvBeTn avtioTaon Tou KUKAWWATOG Z.
0) Tnv evepyd TIPA TNG TAGONG TNG TTRYNS U.
€) To OuvTeAEDTH] 1I0XUOG COSQ.
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18. Tpeig dpoiol wuikoi avTioTaTeg pe avriotaon R =40 Q o kabe £vag
OUVOEOVTAI OE QOTEPA KAl TPOPODOTOUVTAI ATTO JIKTUO TTOAIKAG TAONG

380V, 50 Hz. Na oxediaoete Tn ouvdeooAoyia Kal va OEigeTeE OTO OXANA

0ag TNV TTOAIKN KAl QACIKr TAar, TO TTOAIKO Kal ¢acIKO peUUA Kal va
UTTOAOYIOETE:

a) Tnv 1G@on oTa akpa Tou KABe avTioTarn Us.
B) Tnv évraon Tou peUpaTog TToU dlapPEEl TOV KABE avTIoTATN .

y) Tnv évraon Tou peUPATOG OTIG YPAPUES TPOPODOTIAG In.
0) To peUpa OTOV OUBETEPO AywWYO Iy.
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